

# АНДРЕЙ БУКИЯ

На тихой тенистой улочке близ Тбилисского парка любой мальчишка или девочка укажут вам дом, где живет их любимый композитор, пишущий для них песни и оперы, добрый, обаятельный человек, всегда угадывающий их мечты и желания. Это Александр Ионович Букия. Детям посвятил он значительную часть своего творчества — многочисленные песни, фортепьянные пьесы, детскую сюиту для симфонического оркестра и, наконец, первую грузинскую оперу «Непрошенные гости». Рождение ее стало значительным событием в музыкальной жизни Грузии. Необычайная простота и непосредственность музыки, яркость и красочность характеристик, умелое использование народных интонаций и ритмов, светлое, радостное настроение всей оперы сделали это произведение популярным и любимым среди детей.

Полюбилась опера и юным слушателям из Германской Демократической Республики, где она была поставлена в 1961 году. Вот что писал композитору его немецкий коллега Руди Модель: «...Каждая страница партитуры звучала волнующе, страстно, свежо... Большое спасибо вам за чудесную музыку».

Недавно Александр Букия закончил еще одну оперу для детей — «Три кузнеца».

Но композитор создает музыку не только для детей. Большой популярностью в Грузии пользуются его опера «Арсен», посвященная народному герою Арсену Одзешавили, романсы, песни. А сколько сил отдает он республиканскому радио, с которым связан уже много лет! По его инициативе на радио были созданы музыкальные коллективы — симфонический, камерный, эстрадный.

Иванович Букия  
"28.11.1961"